
РЕЗЮМЕ НА ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

НА ЕВРОПЕЙСКАТА КОМИСИЯ ОТ 26 ФЕВРУАРИ 2025 Г.  

ЧРЕЗ ПЪРВИ И ВТОРИ ОМНИБУС ПАКЕТ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ  

НА ДИРЕКТИВА 2006/43/ЕС, ДИРЕКТИВА 2013/34/ЕС, ДИРЕКТИВА (ЕС) 2022/2464 

И ДИРЕКТИВА (ЕС) 2024/1760 ПО ОТНОШЕНИЕ НА ОПОВЕСТЯВАНЕТО НА 

ОТЧЕТИТЕ ЗА КОРПОРАТИВНАТА УСТОЙЧИВОСТ И ДЮ ДИЛИДЖЪНС 

 

Целта на измененията, предложени от Европейската комисия на 26 февруари 2025 г., 

е постигането на следните резултати: 

1. Изменения на Директива 2006/43/ЕО 

 Отмяна на задължението на Европейската комисия за приемането стандарти за 

изразяване на сигурност върху отчетите за корпоративната устойчивост до октомври 2026 

г. Вместо това комисията ще издаде целеви насоки в тази област до 2026 г. 

2.  Изменения на Директива 2013/34/ЕС 

 Намаляване на броя на предприятията, които попадат в обхвата на изискванията 

за отчитане на корпоративната устойчивост, като задължени ще бъдат само големи 

предприятия с повече от 1000 служители. 

 Ограничаване въздействието върху малки и средни предприятия (МСП) и 

големите предприятия с персонал под 1000 служители чрез въвеждане на доброволен 

стандарт за отчитане на корпоративната устойчивост за МСП и горна граница в 

стойностната верига за всички предприятия, които не попадат в обхвата на изискванията за 

отчитане на корпоративната устойчивост. 

 Осигуряване на пропорционален стандарт за доброволно използване от 

предприятия, които не са обект на изискванията за отчитане на корпоративната 

устойчивост. 

 Отмяна на правомощието на Европейската комисия да приема специфични 

секторни стандарти за отчитане на корпоративната устойчивост. 

3.  Изменения на Директива (ЕС) 2022/2464 

 Отразяване намаляването на броя на предприятията, които попадат в обхвата на 

изискванията за отчитане на корпоративната устойчивост, вкл. по отношение датите на 

прилагане изискванията за отчитане. 

4.  Изменения на Директива (ЕС) 2024/1760 

 Опростяване на избрани изисквания за дю дилиджънс, за да се избегнат ненужни 

усложнения и разходи за големите предприятия, попадащи в обхвата на задължените лица. 

 По-нататъшно намаляване на въздействието върху МСП в стойностната верига. 

За допълнителна информация може да използвате следните линкове (на английски 

език): Омнибус – първи пакет и Омнибус – втори пакет, както и общо за пакета Омнибус. 

 

https://commission.europa.eu/publications/omnibus-i_en?prefLang=bg&etrans=bg
https://commission.europa.eu/publications/omnibus-ii_en
https://finance.ec.europa.eu/news/omnibus-package-2025-04-01_en

